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різних постановках привертала і продовжує привертати увагу багатьох 

математиків і механіків. 

При розв’язанні геометричних задач за допомогою диферен-

ціальних рівнянь рекомендується наступна схема:  

1. Зробити креслення і ввести позначення.  

2. Відокремити умови, що мають місце в довільній точці шуканої 

лінії, від умов, що виконуються в окремих точках, тобто виділити по-

чаткові умови.  

3. Виразити всі величини через координати довільної точки і зна-

чення похідної в цій точці, з огляду на геометричний зміст похідної.  

4. За умовою задачі скласти диференціальне рівняння, якому за-

довольняє шукана крива.  

5. Знайти загальний розв’язок, тобто множину інтегральних кри-

вих, і виділити ту, яка задовольняє початковим умовам. 

Для розв’язання таких задач використовується геометричне тлу-

мачення похідної і загальні формули для визначення довжин відрізків 

дотичної, нормалі, піддотичної та піднормалі. 

 

ВІЗУАЛІЗАЦІЇ В GEOGEBRA ДЛЯ ПОДВІЙНИХ ІНТЕГРАЛІВ  
 

Щербата М.А.  
Науковий керівник – Якунін А.В., канд. техн. наук, доцент  
 

Подвійний інтеграл слугує розширенням поняття звичайного ін-

теграла на випадок функції двох змінних і плоскої області інтегруван-

ня. Питання зведення подвійного інтеграла до повторного вимагає чіт-

кого уявлення про форму та положення області інтегрування. Полег-

шити виявлення особливостей форми області інтегрування та її розмі-

щення відносно системи координат дозволяє створення її 

комп’ютерної моделі.  

Реалізувати таку модель можна в різних математичних пакетах. 

Досить простим і доступним засобом є система динамічної математики 

GeoGebra, орієнтована на навчальне середовище.  

У доповіді висвітлюється процедура зведення подвійного інтег-

рала до повторного. При цьому увага зосереджується на понятті пра-

вильної в заданому напрямку плоскої області. Показано, як організува-

ти в GeoGebra побудову зображення правильної області та її проєкцій 

на координатні осі. Продемонстровано конкретний приклад візуаліза-

ції двовимірної області інтегрування в системі GeoGebra.  

Визріває бачення шляхів використання засобів пакету GeoGebra 

для візуалізації просторових областей та їх проєкцій на координатні 

площини. Можливим застосуванням таких комп’ютерних моделей є 
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геометрична підтримка навчального процесу при вивченні потрійних 

інтегралів.  

 

ВІЗУАЛІЗАЦІЇ В GEOGEBRA ПРИ ДОСЛІДЖЕННІ 

НЕПЕРЕРВНОСТІ  
 

Князєв І.О.  

Науковий керівник – Якунін А.В., канд. техн. наук, доцент  
 

Неперервність – одне з фундаментальних математичних понять. 

Його засвоєння є важливою задачею математичної освіти, що не втра-

чає актуальності. Візуальна підтримка навчального процесу сприяє 

підвищенню якості підготовки студентів. Графічне відображення по-

ведінки функції в околі точок неперервності та розриву полегшує ви-

вчення відповідних теоретичних положень.  

Досить розвиненим сучасним інструментарієм для побудови та 

перетворення графіків функцій є система GeoGebra. Вона наявна у від-

критому доступі, адаптована до навчальних задач та має зручний інте-

рфейс з вибором мови.  

У доповіді розглянуто постановку задачі дослідження функції 

однієї змінної на неперервність. Наведено процедуру побудови графіка 

функції, що задана через елементарні функції на окремих інтервалах. 

Здійснено порівняння різних комп’ютерних пакетів з точки зору сфор-

мульованої проблеми та обґрунтовано вибір програми GeoGebra. Про-

аналізовано конкретний приклад дослідження функції на непере-

рвність з комп’ютерною візуалізацією в GeoGebra.  

Надалі передбачається застосувати засоби пакету GeoGebra при до-

слідженні на неперервність функції двох змінних, де можливі як ізо-

льовані точки, так і лінії розриву.  

 

МОДЕЛЮВАННЯ ОПТОВОГО РИНКУ НА ОСНОВІ АГЕНТНО-

ОРІЄНТОВАНИХ МАТЕМАТИЧНИХ МОДЕЛЕЙ  
 

Панченко А.В. 

Науковий керівник – Мордовцев С.М., канд. техн. наук, доцент 
 

Більшість ринків у сучасній економіці відносяться до ринків 

недосконалої конкуренції, на яких кожен виробник в змозі істотно 

впливати на ціну продукції. Тому актуальною є проблема моделюван-

ня оптових ринків з недосконалою конкуренцією з метою оптимально-

го регулювання рівноважної ціни і обсягів поставок продукції 

Серед найбільш поширених підходів для аналізу і прогнозування 

ситуації на галузевих оптових ринках можна виділити мікроекономічні 


